

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 05/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 062/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 12<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 5η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 6-2-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 051 απόφαση), 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος, 23) Σπίνος Γεώργιος, 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 060 απόφαση) και 25) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 060 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Αλευράς Διονύσιος και 2) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση πρότασης για ηθικές αμοιβές και τιμητικές διακρίσεις.

Ακολούθως το λόγο παίρνει ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κλειδωνας εισήγηση του οποίου σχετικά ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση:

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Στους περισσότερους Δήμους της Χώρας έχουν καθορισθεί τιμητικές διακρίσεις. Όπως γνωρίζετε ο κώδικας κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων, άρθρο 67 μέχρι 71, καθορίζει τις ηθικές αμοιβές για τους υπαλλήλους. Φυσικά όμως πέρα από τους υπαλλήλους, υπάρχουν διαδικασίες και ο Δήμος πολλές φορές καλείται να δώσει ορισμένες τιμητικές διακρίσεις σε ορισμένα πρόσωπα είτε που επισκέπτονται την πόλη, είτε που έχουν προσφέρει με διάφορους τρόπους στην πόλη ή γενικότερα στην κοινωνία. Καθορίζουμε λοιπόν με βάση την εισήγηση την οποία φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, τρεις τύπους τιμητικών διακρίσεων.

Η πρώτη τιμητική διάκριση που είναι και η μεγαλύτερη, η ανώτατη, είναι ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ, με παράδοση του ΧΡΥΣΟΥ ΚΛΕΙΔΙΟΥ της πόλης.

Η δεύτερη είναι ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ, με απονομή του ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ της πόλης, και

Η τρίτη είναι ΑΠΟΝΟΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ και ΕΥΠΟΙΙΑΣ.

Αναλύεται στην εισήγηση σε ποιους δίνονται.

Θέλω να πω, πέρα από το τυπικό, ώστε να υπάρχει κάτι στο Δήμο μέσα, πως γίνεται, ποιος εισηγείται, πρέπει να τα ετοιμάσουμε όλα αυτά, διότι με τις προηγούμενες τιμητικές διακρίσεις που δώσαμε τόσο στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας όσο και στον Αρχιεπίσκοπο, η βιασύνη με την οποία φτιάξαμε ανέβασε και το κόστος αυτό. Άρα λοιπόν εάν προετοιμάσουμε όλα αυτά και κάνουμε μία παραγωγή θα μειωθεί και το κόστος. Γι' αυτό λοιπόν, όπως βλέπετε, καθορίζουμε και το μέγεθος και το πώς θα είναι το καθένα, θα κάνουμε μία μαζική παραγωγή για να υπάρχει και μικρό κόστος.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Θέλω να προσέξετε αυτό που θα πω.

Κατά καιρούς κ. Πρόεδρε, παιδιά από την Καλαμάτα διακρίνονται σε μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις. Ευρωπαϊκά πρωταθλήματα, παγκόσμια πρωταθλήματα ή μπορεί στο μέλλον και σε ολυμπιακούς αγώνες. Αυτούς που, εκεί που πάνε να αγωνισθούν, στην καρδιά τους μέσα έχουν την Καλαμάτα, που μιλάνε με τιμή και χαρά για την Καλαμάτα, αυτούς δεν πρέπει να τους τιμάει η πόλη τους; Που προπονούνται και προετοιμάζονται κάτω από σκληρές και αντίξοες συνθήκες; Μέσα σε άθλιες πολλές φορές εγκαταστάσεις; Αυτούς τους ξεχνάμε; Τους πετάμε; Που στο κάτω – κάτω της γραφής μας διαφημίζουν περισσότερο από τον καθένα. Δεν μπορώ να την καταλάβω αυτή τη λογική. Πως τους ξεχνάμε κ. Αντιδήμαρχε; Γιατί;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επίτιμος Δημότης, το λέει.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Επίτιμο Δημότη θα κάνεις έναν αθλητή που πήρε μετάλλιο σε ένα παγκόσμιο πρωτάθλημα;

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Υπάρχει η τρίτη διάκριση η απονομή μεταλλίου τιμής και ευποιίας, που απονέμεται σε άτομα ή φορείς που διακρίθηκαν ή διέπρεψαν στην επιστήμη,

την τέχνη, την κοινωνική προσφορά και ωφέλησαν την ανθρωπότητα, την πατρίδα, την πόλη και το Δήμο. Θα βάλουμε και τον αθλητισμό.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Μισό λεπτό να τα βάλουμε σε μία τάξη. Δεν χρειάζονται βιασύνες.

Πάμε εδώ και βάζουμε και τον αθλητισμό. Από εκεί και πέρα, έφεραν αθλητές σε οποιαδήποτε παγκόσμια ή ευρωπαϊκά πρωταθλήματα, μιλάμε για αυτού του επιπέδου αγώνες, μετάλλιο, μπορεί κάλλιστα να τον κατατάξετε στην τρίτη κατηγορία «ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΕΥΠΟΙΙΑΣ». Μπήκε στην οκτάδα; Τιμητική πλακέτα. Θεωρείτε ότι είναι τόσο εύκολο οι οκτάδες σε ένα παγκόσμιο ή ευρωπαϊκό πρωτάθλημα; Εάν νομίζετε ότι είναι τόσο εύκολο εντάξει, να τα ισοπεδώσουμε όλα.

Επαναλαμβάνω και υπενθυμίζω, ότι ως Δημοτικό Συμβούλιο έχουμε μια εκκρεμότητα. Πρέπει ο Δήμαρχος να απονείμει τιμητική πλακέτα, στη διάρκεια μιας συνεδρίασης, στο Γιάννη τον Στεφάνου που ήρθε το 2006 δεύτερος, αργυρό μετάλλιο, στο παγκόσμιο πρωτάθλημα νέων τεχνικής κολύμβησης, στην Πολωνία. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, ο Δημήτρης ο Πουλόπουλος, δεν είναι ψέματα, είχε κόντρες με τον προπονητή του και παρέλειψε να τον τιμήσει. Πρέπει να συνεχίζουμε κι εμείς να ξεχνάμε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υποθέτω ότι είναι ένα κείμενο εργασίας βασικών αρχών. Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει τη δυνατότητα ανά πάσα στιγμή, ανάλογα με τις συνθήκες κάθε φορά, να μπορεί να αλλάζει, δεν είναι δεσμευτικό αυτό.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Αυτά είναι γενικά και αόριστα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρετε τι προσπάθεια κάνουμε ψάχνοντας στα αρχεία να δούμε ποιοι έχουν λάβει μετάλλια, ποιοι είναι επίτιμοι δημότες, διότι ο επίτιμος δημότης διαχρονικά πρέπει να έχει μια θέση στο Δημαρχείο, να υπάρχει φωτογραφία του, να είναι καταγεγραμμένη η τιμητική διάκριση μέσα σε ένα βιβλίο. Έχει γίνει μια προσπάθεια να προβάλουμε τους συγκεκριμένους ανθρώπους που διαχρονικά η Δημοτική Αρχή τους έχει τιμήσει, αλλά είπαμε από εδώ και πέρα να μπει σε μία καλύτερη τάξη στο συγκεκριμένο θέμα, να ψηφίσουμε ένα βασικό κανονισμό για τις τιμητικές διακρίσεις, για τον κόσμο ο οποίος έρχεται στην πόλη μας.

Δεν αναφέρομαι στο ΧΡΥΣΟ ΚΛΕΙΔΙ το οποίο πρέπει να δίνεται μόνο στους επικεφαλής και είναι υπέρτατη τιμή, αλλά από κει και κάτω υπάρχει μία επιτροπή η οποία εισηγείται, προεδρεύεται από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και με μέλη δύο από την πλειοψηφία και δύο από την μειοψηφία. Να καταβάλλεται προσπάθεια να είναι τα άτομα που θα έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο κοινής αποδοχής και κάθε 23 του Μάρτη το απόγευμα εδώ να τους τιμούμε, και για τον κ. Στεφάνου, μεθαύριο είναι η 23<sup>η</sup> Μαρτίου, δείτε το, να συγκροτήσουμε από τώρα αυτή την επιτροπή, η οποία θα συνεδριάσει και θα προτείνει ορισμένα ονόματα, θα αξιολογηθούν αυτά και θα έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για να τιμηθούν.

Με το ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΤΙΜΗΣ και ΕΥΠΟΙΙΑΣ μπορούμε να βραβεύσουμε τον οποιοδήποτε που με τη δράση, την προσφορά και την συμπεριφορά του έχει προσφέρει σε αυτή την πόλη.

Από κει και πέρα είναι βέβαιο ότι και δευτερεύοντα ζητήματα πρέπει να ρυθμιστούν, όπως είναι ένα βιβλίο που θα καταγράφεται, όπως είναι η Γραμματεία που θα έχει την ευθύνη στήριξης του συγκεκριμένου βιβλίου, όπως είναι η εθιμοτυπία που πρέπει να καλεί όλους τους τιμηθέντες από την πόλη να παρευρίσκονται σε όλες τις εκδηλώσεις της πόλης. Καταβάλλεται μια προσπάθεια να τους βρούμε σε ένα βάθος χρόνου, και εάν ζουν βέβαια, εάν δεν ζουν να αναρτήσουμε τις φωτογραφίες τους σε κάποιο χώρο του Δημαρχείου.

Είναι ένα θέμα για το οποίο πρέπει να συνεννοηθούμε και πρέπει να είναι κοινή η απόφαση και ομόφωνη η απόφαση της απόδοσης των μεταλλίων. Για φανταστείτε, τι μπορεί να γίνει διαφορετικά, οι μισοί να λέμε τα μεν οι άλλοι μισοί να λέμε τα δε.

Θέλω να σας παρακαλέσω λοιπόν, συγκροτείστε αυτή τη διακομματική επιτροπή και να δούμε τι ξέρει ο καθένας, βάλτε κάποιες αρχές ως επιτροπή και να εισηγησθε σχετικά στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Αυτά είχα να σας πω. Μην διυλίζετε τον κώνωπα. Να βάλουμε σε μία τάξη το θέμα αυτό.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Είπε ο κ. Μπάκας για τιμητική πλακέτα. Ξέρουμε ότι όλοι οι φορείς δίνουν τιμητικές πλακέτες. Εμείς μιλάμε αυτή τη στιγμή για τιμητικές διακρίσεις. Οι οποίες είναι ανώτερες διακρίσεις, ξεφεύγουμε από την τιμητική πλακέτα και από κει και πέρα ο κάθε Δημοτικός Σύμβουλος έχει τη δυνατότητα μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο να προτείνει, όπως πρότεινε προηγουμένως ο κ. Μπάκας, να πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο, εάν είναι να το δώσουμε τιμητική πλακέτα, η οποία επαναλαμβάνω είναι κάτι κατώτερο, γιατί άλλο τιμητική διάκριση, είναι διάκριση γι' αυτό δίνουμε και μετάλλιο, και άλλο τιμητική πλακέτα την οποία δίνει ο καθένας.

Προτείνει λοιπόν ο κ. Μπάκας στο Δημοτικό Συμβούλιο, μπαίνει στην επιτροπή και εφόσον είναι αθλητής παίρνει ένα μετάλλιο το οποίο είναι ανώτερο από την τιμητική πλακέτα και γράφεται, όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος μέσα στο βιβλίο και παραμένει στο αρχείο του Δήμου.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Θα μπορούσαμε να προσθέσουμε σε αυτά που θα προσφέρονται, μαζί με το έγγραφο που τον ανακηρύσσει και τη διακήρυξη της Μεσσηνιακής Γερουσίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το μετάλλιο θα συνοδεύεται πάντοτε, δεν χρειάζεται να μπει εδώ πέρα, από ένα δίπλωμα. Στο δίπλωμα θα αναγράφεται η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο λόγος που του το δίνουμε, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου όλα

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η περγαμηνή που έχουμε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προφανώς, περγαμηνή, δώρα, ότι έχει ο Δήμος, ότι σύμβολα έχει ο Δήμος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντοτε πριν από οποιοδήποτε τέτοιο γεγονός το Δημοτικό Συμβούλιο προαποφασίζει και πάμε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο πλέον και επιδίδουμε την απόφασή μας και ότι έχει αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Και μιας και είπε ο Δήμαρχος ότι ψάχνετε, στο παρελθόν είχαν επισκεφθεί την Καλαμάτα ο κ. Βαρβιτσιώτης, ο κ. Ράλλης και κάποιοι άλλοι. Εάν κ. Δήμαρχε είναι τόσο δύσκολο στη γραμματεία να ψάξω να σας πω ποιοι έχουν έρθει. Η Αρβελέρ, έχω και το ψήφισμα εάν θέλετε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Να συμπληρώσετε εδώ ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπε ο κ. Κλειδωνας ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συν αθλητισμός.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εκεί που λέει, "σε άτομα ή φορείς που διακρίθηκαν ή διέπρεψαν στην επιστήμη, την τέχνη, την κοινωνική προσφορά" να προστεθεί και στον αθλητισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπε ναι.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Η μόνη πληρωμή κ. Πρόεδρε αυτών των παιδιών είναι η ηθική τους επιβράβευση. Ότι η πόλη τα διακρίνει, τα αναδεικνύει, τα ευχαριστεί και τα βραβεύει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα, αλλά πάντοτε θα έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα χωρίς απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα τιμήσουμε; Θέλουμε ένα μπούσουλα όμως.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την εισήγηση του κ. Κλείδωνα για την απονομή τιμητικών διακρίσεων, βραβείων – υποτροφιών κληροδοτημάτων, όπως αυτή τελικά συμπληρώθηκε με την παρατήρηση του κ. Μπάκα Ιωαν. ώστε να συμπεριληφθούν και άτομα ή φορείς που διέπρεψαν στον αθλητισμό,

## **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Την απονομή Τιμητικών Διακρίσεων από το Δήμο Καλαμάτας σύμφωνα με τα παρακάτω:**

### **Α) ΣΚΟΠΟΣ**

Σκοπός του παρόντος κανονισμού είναι να καθοριστούν οι όροι και οι προϋποθέσεις με τις οποίες ο Δήμος Καλαμάτας θα απονέμει Τιμητικές Διακρίσεις σε άτομα, ομάδες ατόμων ή φορείς, που διακρίθηκαν για το ήθος τους ή τις επιδόσεις τους στην επιστήμη, στην τέχνη, στα γράμματα και στο αθλητισμό και είχαν μακροχρόνια προσφορά στην πατρίδα, την πόλη της Καλαμάτας και το Δήμο.

### **Β) ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ**

**1. Τα είδη των τιμητικών διακρίσεων, που καθιερώνονται από το Δήμο Καλαμάτας, είναι:**

**ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ, με παράδοση του ΧΡΥΣΟΥ ΚΛΕΙΔΙΟΥ της πόλης**

**ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ, με απονομή του ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ της πόλης**

**ΑΠΟΝΟΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ και ΕΥΠΟΙΙΑΣ**

**2. α) Η ανώτατη τιμητική διάκριση του Δήμου είναι αυτή του ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΗΜΟΤΗ, με την παράδοση του ΧΡΥΣΟΥ ΚΛΕΙΔΙΟΥ της πόλης.**

**Το «Χρυσό Κλειδί» έχει μήκος 27 cm, πλάτος 9 cm, με ανάγλυφες παραστάσεις:**

**στην κορυφή, πάνω από το κυκλικό πλαίσιο, περιστέρι**

**στη μία πλευρά το Ναό των Αγίων Αποστόλων (σήμα Δήμου Καλαμάτας) πάνω από το ναό θα γράφει κυκλικά "23 Μαρτίου" κάτω από το ναό "ΚΑΛΑΜΑΤΑ" και από κάτω το "1821", και**

**στην άλλη πλευρά θα γράφει τον σχετικό, με την αναφορά του Ομήρου στην πόλη της Καλαμάτας, στίχο από την Ιλιάδα "... ΦΗΡΑΣ ΤΕ ΖΑΘΕΑΣ" και κάτω αυτού "ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ Ι.151", από κάτω από αυτό θα φέρει περιμετρικά δύο κλάδους ελιάς και κάτω από αυτές στο κάτω μέρος θα γράφει "ΚΑΛΑΜΑΤΑ".**

**Η τιμητική αυτή διάκριση απονέμεται σε αρχηγούς κρατών ή κυβερνήσεων ή θρησκευτικούς ηγέτες κατά την επίσκεψή τους στην πόλη.**

**Η εισήγηση απονομής γίνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο από το ΔΗΜΑΡΧΟ.**

- β) Η τιμητική διάκριση του ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΗΜΟΤΗ, με την χορήγηση του ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ της πόλης απονέμεται σε Υπουργούς, Αρχηγούς πολιτικών Κομμάτων που εκπροσωπούνται στο Κοινοβούλιο, Εκπροσώπους Κρατών, αλλά και σε Εξέχουσες Προσωπικότητες, που, με το έργο τους, προσέφεραν πολύτιμες υπηρεσίες στην ανθρωπότητα, την πατρίδα, την πόλη και το Δήμο.**

**Το «μετάλλιο τιμής» έχει διάμετρο 6,5 cm, με ανάγλυφη την παράσταση του Ναού των Αγίων Αποστόλων.**

**Η εισήγηση απονομής στο Δημοτικό Συμβούλιο γίνεται από 5μελή επιτροπή, που συγκαλείται και προεδρεύεται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και στην οποία συμμετέχουν δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι από την πλειοψηφία, και δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι από τις μειοψηφίες, που ορίζονται από το Δ.Σ. στην αρχή κάθε τετραετίας από το Δημοτικό Συμβούλιο.**

- γ) Η τιμητική διάκριση της απονομής του ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΙΜΗΣ και ΕΥΠΟΙΣΙΑΣ απονέμεται σε άτομα ή φορείς που διακρίθηκαν ή διέπρεψαν στην επιστήμη, στην τέχνη, στην κοινωνική προσφορά και στον αθλητισμό και ωφέλησαν την ανθρωπότητα, την πατρίδα, την πόλη και το Δήμο.**

**Το «ΜΕΤΑΛΛΙΟ» έχει διάμετρο 6,5 cm, με ανάγλυφη την παράσταση του Ναού των Αγίων Αποστόλων.**

**Η εισήγηση απονομής στο Δημοτικό Συμβούλιο γίνεται από 5μελή επιτροπή, που συγκαλείται και προεδρεύεται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και στην οποία συμμετέχουν δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι από την πλειοψηφία, και δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι από τις μειοψηφίες, που ορίζονται από το Δ.Σ. στην αρχή κάθε τετραετίας από το Δημοτικό Συμβούλιο.**

- Γ) Οι τιμητικές διακρίσεις απονέμονται κάθε χρόνο αμέσως μετά τον Εορτασμό της 23 Μαρτίου, ημέρα έναρξης της Επανάστασης και απελευθέρωσης της πόλης, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου από το Δήμαρχο και ύστερα από ανάγνωση του σχετικού πρακτικού.**

**Είναι δυνατό όμως, η απονομή να πραγματοποιηθεί σε οποιαδήποτε ημερομηνία, ύστερα από απόφαση του Δ.Σ.**

- Συγκροτεί την προβλεπόμενη από τα προαναφερόμενα επιτροπή, η οποία θα εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά, ως εξής:**

**Πρόεδρος επιτροπής: ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου**

**Μέλη: οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Κλειδωνας Θεοφάνης, Μπασακίδης Νικόλαος, Νταγιόπουλος Γεώργιος και Παπαμικρούλης Παναγιώτης.**

#### **ΒΡΑΒΕΙΑ – ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ**

**Κάθε χρόνο, στις 30 Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών και κατά την απογευματινή εορταστική εκδήλωση απονέμεται:**

- 1. Χρηματικά Βραβεία μετά Διπλώματος στους πρωτεύσαντες μαθητές των Πανελλαδικών Εξετάσεων της προηγούμενης χρονιάς.**

**Συγκεκριμένα απονέμεται Α, Β, Γ, Βραβείο στους τρεις πρωτεύσαντες ανά κατεύθυνση (Θεωρητικών, Θετικών, Τεχνολογικών) ύστερα από έγγραφη εισήγηση της Δ/νσης Β/θμιας Εκπαίδευσης.**

**Το χρηματικό ποσό που προσδιορίζεται σε 500 ευρώ για το Α' Βραβείο, 400 ευρώ για το Β' Βραβείο, 300 ευρώ για Γ Βραβείο διατίθεται από τον προϋπολογισμό του Δήμου ή Νομικών Προσώπων του Δήμου.**

**2. Την ίδια μέρα χορηγούνται και οι υποτροφίες σε νέους Υπότροφους από τα Κληροδοτήματα του Δήμου.**

**3. Η ευθύνη για τα ανωτέρω ανατίθεται στον εκάστοτε Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλειδώνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος

18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος
22. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 31 Μαρτίου 2009  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ